



A román-bolgár konfliktus.

Ferdinand bolgár fejedelem végre visszakerült Szófiába. Az egész hosszú idő alatt, mióta Románia és Bulgária az a konfliktus tart, távol volt országából, s miniszterével csak a táviróvonalak közvetítésével érintkezett.

Most Ferdinand fejedelem visszatért országába de most sem önként, hanem azért, mert vissza kellett térnie. A bolgár alkotmány IX. cikkének értelmében ugyanis a fejedelem nem távozhatik hosszabb időre a külföldre a nélkül, hogy előbb régensséget ne nevezzen ki.

Az állam állapotok talált otthon, ha a bátor vezedelme nem is immens. A tisztikar egyenesen felhárd a fejedelem ellen, s nyíltan a macedóniai bizottság pártjára állt; a parasztság lázad a tizedadó beszedésének fegyverrel szegül ellene.

A mit már napokkal ezelőtt jelentünk, hogy tudmillsik Nacsovics Bolgár külügyminiszter beadta a lemondását, ezt a bolgár távirati ügynökség tegnap éjjel megerősítette, de azzal az indoklással, hogy a külügyminiszter szélhűdés érte s orvosainak tanácsára adta be lemondását.

Bizonyos pikáns izt kölcsönöz Nacsovics lemondásának az a körülmény, hogy Ferdinand fejedelem hazautazásával esik össze, a mi azt engedí sejteti, hogy a vitában a fejedelem Ivanosov pártjára állt Nacsovicsal szemben.

A román és bolgár kabinetek tárgyalásai közben érkezett ugyanis egy Bukarestben élő előkelő bolgárnak a távirata Szófiába, melyben az tudatta Ivanosovval, hogy Románia megmozgott. A bolgár miniszterium azt hitte, hogy hasonló kell tennie, nehegy az események kezéültenél találják.

bázisul fog szolgálni a bolgár bíróságnak a bírói eljárás megindítására, a második pedig arra vonatkozott, hogy a román kormány ne üldözze ki Romániából a bolgárokat, ha erre különös ok nincs.

Ebből keletkezett Nacsovics és Ivanosov közt az a nézeteltérés, mely végre az előbbi lemondásra késztette. Jellemző különben, hogy a fejedelem környezetében levők már rég tudták, hogy Nacsovics napjai számlálva vannak, a mikor arról magának Nacsovicsnak talán még fogalma sem volt.

Ma különben a következő távirataink érkeztek: Bukarest, szept. 20.

A román kormány Nacsovics bolgár miniszternek, mint külügyminiszternek a lemondásában a román-bolgár konfliktus szándékos elmerésítését látja. Ivanosov bolgár miniszterelnök nem tudta megkímélni Bulgariát attól, hogy külügyminiszterének hivatalos nyilatkozatait meg ne hazudtolja Európa közvéleménye előtt.

Ma különben a következő távirataink érkeztek: Bukarest, szept. 20. A bolgár kormány ma választott a román kormány egyik reklamációjára, mely Jonescu igazgató elogatására vonatkozik.

Bukarest, szept. 20. A belügyminiszter Bukarestbe hivatta Greceanu jassyi prefektust és Varlam Sandor musceli kerületi főnököt.

Bukarest, szept. 20. Carp miniszterelnököt libanosi birtokáról, Arion kultuszminisztert pedig Fontanele ből a fővárosba hívták. A két miniszter megérkezése után azonnali minisztertanács volt.

Bukarest, szept. 20. A hadügyminiszter aztán felvilágosított bennünket, hogy 1867-ben Magyarország és Ausztria kiegyezett, megosztott s a sorozási iratokból egy rész Budapestre került.

A katonái tudja, a polgárit nem tudja? Furesz az nagyon.

Nem furesz biz ez. Fejünkbe verték, hogy a katonái elnököt felni kell, a polgári elnököt pedig nem kell felni.

Az ügyosztály airt Ungvarmegye alispánjához. Megkérte illetékesen, adjon felvilágosítást arról, vajjon az 1861-iki ungvári unjonezomást bizonyos Toklyó Miska nevű egyén ott volt-e a sorozásnál, micsoda szám alatt soroztatott, fölmentették-e vagy besorozták-e s ha fölmentették: miféle oknál fogva történt a fölmentés?

Ungvarmegye alispánja visszaírt, hogy az elmult 1861-iki évből semmiféle unjonezomásti írás náluk nincsen. Keresték az irattárban, levéltárban, pincében és padlason: nincs sehol.

Ungvarmegye alispánja visszaírt, hogy az elmult 1861-iki évből semmiféle unjonezomásti írás náluk nincsen. Keresték az irattárban, levéltárban, pincében és padlason: nincs sehol.

A kassai general-kommandó biztosított arról, hogy ő tovább küldte Toklyó Miskát a bécsi császári királyi birodalmi hadügyminiszterhez.

No itt már csak megtaláljuk.

Dehogyan találtuk. A hadügyminiszter aztán felvilágosított bennünket, hogy 1867-ben Magyarország és Ausztria kiegyezett, megosztott s a sorozási iratokból egy rész Budapestre került.

A katonái ügyosztály felirt a tanácsához, a tanács fölirt a honvédelmi miniszterhez: Hol van Toklyó Miska? Hol vannak sorozási irásai? A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

A miniszter aztán megvalóította hűségében, hogy az 1861-iki irásokat régés-régen kielejtették már, vagyis eladták a sajnosnak évek előtt.

legujabban szervezett bolgár összeesküvéséről van szó, a melynek az volt a célja, hogy Románia területén újabb merényleteket hajtsanak végre.

Bukarest, szept. 20. Butkulesku román külügyminiszteri osztályfőnök titkos misszióban elutazott Bukarestből a külföldre. Állítólag Bécsbe s azután Berlinbe utazik.

Casacov bolgár alattvaló, a ki régtől fogva zsarolta a bukaresti románokat és bolgárokat különféle hazugságok felhozásával, ma száműzetett Románia területéről, mert kiderült róla, hogy mint bolgár kém és agent provocateur szolgálókat tett Sarafov hírhedt kíméletének.

Aslan G. Galacs város polgármestere a belügyminiszteriumban jelentést tett Olanessku belügyminiszternek a vezetése alatt álló város területén, a bolgár összeesküvők ellen megjelent vizsgálat eredményéről.

A bolgár kormány ma választott a román kormány egyik reklamációjára, mely Jonescu igazgató elogatására vonatkozik.

A bolgár kormány ma választott a román kormány egyik reklamációjára, mely Jonescu igazgató elogatására vonatkozik.

Az angol képviselőház feloszlata.

Attól a pillanattól fogva, hogy a vitéz búr nép ellenállását az angolok ugyszólván végleg megörték, kétségtelen volt, hogy Chamberlain terve a parlament idő előtt való feloszlatairól teljesedésbe fog menni, s a királytól tényleg aláírta már azt a dekretumot, mely a házat e hófap 25-én feloszlata.

A mostani angol parlament tagjai 1895. júliusában kapták mandátumaikat a választóktól, tehát normális körülmények közt még két évig tartana ennek a parlamentnek élete, mert az angol választási törvény szerint a mandátum hét évre szól.

A délafrikai győzelmet azonban Chamberlain koretessézközl akarja felhasználni, s azt reméli, hogy a mostani választásokból a kormányon levő konzervatív párt még nagyobb többséggel fog kikerülni, mint kikerült az 1895. évi választásokból, melyek a Home-rulle jelszava alatt mentek végre s a melyek elsőpörtek a kormányról Gladstone és Rosebery liberális miniszteriumát, a párttal együtt.

Az 1895. évi választások után a parlament állt 340 konzervatívból, 177 liberálisból, 11 unionistából, 70 antiparmentliből és 12 parmentliből. A konzervatív-unionista párt többsége tehát 152 volt. Az öt éves parlament alatt ebből a többségből 10 veszedékes ment ugyan, de 142 még mindig megmaradt a kormány mellett.

A liberális párt egy része aggodalommal néz a választások elé, habár még mindig többet remél a mostani választástól, mintha azok már júliusban megtörténtek volna. Gladstone Herbert, a liberális párt whip-je képviseli ezt a nézetet s a párt kitartásairól néhány nap előtt következőleg nyilatkozott: „Mindgyikünk tudja itt az ellenzéken, hogy ha megtörtént volna, a mit Chamberlain eredetileg akart, hogy a választások már júliusban megtörténjenek, az ellenzék egyszerűen megsemmisített volna. A háború legujabb eseményei azonban kissé lehangolták a kedélyeket s keserű izt hagytak az angol nép szájában. De-Wett ma ép oly népszerű, mint Baden-De-Wett. A khakikorszak véget ért s a lelkesedés még aznap sem

mennivre csak szüksége lesz a külföldről... és általában adni fogok kegyednek... évenként ötözet.

Ezt az összeget Fjodorovics Tivadar már előzőleg megállapította még a szobajában, s ez az összeg az ő évi jövedelmének a felét képezte, de mikor most ezt az összeget kimondta, egyszerre kevésként ítélte azt s ezért rögtön hozzá tette: „Söt többet is fogok küldeni... küldök hat-ezeret, vagyis havonként épen ötszáz rubelt... épen... S ha ez nem volna elég kegyednek, még többet is adhatok... hiszen itt nekem oly kevés kell.

Fjodorovics Tivadar — szólalt meg csöndesen Alekszejevna Julia s szemében két nagy könny-csepp villogott — ön igen nagylelkű... ön oly jó... de nekem semmi sem kell... ön elfeledte, hogy nekem van magagnak is pénzem s az nekem elég... Az ön pénzt pedig én... nem fogadhatom el... Juliska! Miért nem fogadod el? — szakított ő felbe remegő hangon Fjodorovics Tivadar. A könyvek, a melyeket a feleség szemében látott, megszedítették a fejét. — Miért nem fogadod el? Ne sérts meg engem. Hiszen... ha ez így van, akkor ez... végképen... örökre... Pedig én azt hiszem, hogy te még visszatérsz és újra minden... Fjodorovics Tivadar mindkét kezét felváltva nyújtotta, de az mozdulatlanul maradt, mintha küzdene magával, mintha felne, hogy nem bírja ki erélylyel és engedni fog.

Nem — mondá állhatatosan — határozatom meg nem változtatható s úgy fogok cselekedni, a mint határozatom; öntől csak utlevelet kérek. Lányjaveg melyen lehorgaszotta a fejét. — Azonkívül még... egyet kérek — folytatta Alekszejevna Julia megindult hangon — még csak azt kérem, hogy bocssasson meg nekem. — Jul... Juliska! — kezdte volna Lányjaveg, de az határozottan felbeszakította. — Bocssasson meg, nem azért, hogy itt hagyom önt, hanem azért, hogy feleségül meentem önhöz, — mondá szakgatott, de erélyes hangon Alekszejevna Julia. Lányjaveg sohajtott. — Ez az egész? — kérdezte. — Igen, ez az egész. Nyomasztó csönd állt be. Mindketten úgy álltak szemközt egymással, hogy nem tudták: mit mondjának, hogy és mivel szakítsák meg a csendet. Alekszejevna Julia azt akarta mondani, hogy neki

a háloszobába kell mennie, a hol Natasa elpalkolta a holmiját, hogy sietnie kell, mert már igen kevés ideje van, de nem merie ezt mondani, nehegy megsértse a fajtalmát ennek az embernek, a kit ő annyira sajnál, a ki oly melegen, szívesen viseli magát ő vele szemben abban a pillanatban, a melyben ezt a legkevésbé lehetne várni. Ránézett a férjére s azt gondolta: „Jó, derék ember vagy... de élni meg sem tudok vele... nem tudok, mert akkor kihalhatatlan, ellen-szenves leszel nekem.” Fjodorovics Tivadar már semmit sem gondolt. Valami gondolatlanokozó telegetek a fejében, de csak egy-felétlen összefüggés, minden értelem nélkül. Hol azt mondta magának, hogy az a szoba mintha nagyobb lenne, hol azt, hogy mintha kisebb lenne, mint volt... vagy az albumot szerelte volna a kezébe venni, de a kezét nem bírta utána kinyújtani. Azután felsohajtott és azt gondolta: „Most sohajoltam.” Végre valamire vissza akart emlékezni és azt kérdezte: — Tehát két órákor elutazik? — Igen, két órákor s még holmit el kell raknom, — felelt Alekszejevna Julia. — No jó, csak rakja el, a mit kell, — mondá egészen egyszerűen Fjodorovics Tivadar, aztán megtördült és kiment a szobából. — Mentől hamarabb tavoznom kell innen, mert ez így kivallatás, — suttogta Alekszejevna Julia s kissé ingadozva bement a háloszobába. Ott Natasa, egy nagy utazó-láda előtt térdelve, felhéményekot pakolt. — Asszonyom, elviszi-e ezt a mellénykét? hiszen úgy sem szokta soha felöltöni, — szóló Natasa, felnézve Alekszejevna Juliára, s valami mellénykét tergetve. — Nem; tegye el magának. Natasa zavart lett és elfelejtette megköszönni az ajándékot. „Még elkésem... nem leszek készen”, gondolta Alekszejevna Julia, megnézve kis óráját, de nem érte meg, hogy mennyit mutatnak hát az óramutatók.

XXVI. Umiljev, miután elkísérte a Szuhodolszkij-ötvéreket, visszatért az ebedlőbe. Toropov még ott volt. Igen barátságatlan szemeket vetettek egymásra, sőt Toropov szinte mérge volt. Egy-idejűleg azonban érezték, hogy valami huzza őket, egymáshoz. Úgy tetszett, mintha szerettek volna

olja a régi fokát elérni, a mely napon a délafrikai angol csapatok hazatérnek. Lord Salisbury elhalasztotta azt az időt, a mikor a választások a kormány nagy győzelmeivel végződtek volna, s ma sok radikálisnak ismét biztos a mandátuma, a melyet pedig kétségtelenül elveszített volna, ha a választások már két hét előtt megtörténtek volna. Ha a délafrikai háborút a búrok a tavaszig kibuzhatták volna, akkor az ellenzék kilátásai még kedvezőbbek lettek volna. Ezt a miniszterium is belátta s azért elhatározta, hogy a választások már ősz-szel lesznek. Ez kompromisszum Chamberlain július és Salisbury januári terminusa közt. A választások határideje tehát október első két hetére ki lesz tűzve s a liberális pártnak bele kell mennie a küzdelembe. A kilátások a liberális párt számára nem olyan jók, mint lettek volna egy fél év múlva, de mindenesetre jobbák, mint lettek volna júliusban; mindenesetre azonban sohasem voltak még ilyen rosszak. Még 1877-ben is 250 liberális jutott be a parlamentbe, 1885-ben 190 s 1895-ben 180. De ha a kormány most még olyan nagy győzelmet arat is, ha még oly óriási lesz is a többsége, közel van az az idő, mikor a kereskedelem visszafeljődik, a nép vallaira magas adók nehezdednek s a munkabérek leszálnak. Akkor aztán a pótválasztások majd leolvastják a többséget. A liberálisok most legokosabban teszik, ha stoikus nyugalommal mennek a választási küzdelembe.

Mikor az ellenzék maga ilyen hangulattal megy a választási küzdelembe, kétség sem férhet ahhoz, hogy mi lesz annak eredménye. Csakis az lehet felűnő, hogy a kormány már most feloszlatja a házat, a mikor pedig, mint már említettük, még csak két év múlva járnának le a mandátumok s a kormány hibeib parlamentet nem kaphat, mint a mostani, s nagyobb többségre nincs szüksége. A feloszlatainak azonban két oka van. Az első ok az, hogy a kormány a jövő tavasszal fogja betervezni a transzváli és a kínai háború költségeiket a parlamentnek. Ez horribilis összeget fog feltüntetni s legalább is tizszer akkora, mint a mekkorára maga Chamberlain a költségeket tervezte s a háznak előre jelezte. A kormánytól oklanság volna ennek a megdöbentő számadással betervezése után belemennie a választásba. Ezért addigra már új parlamentet akar. A másik ok pedig, a miért a mostani választásoknál nem bírnak szavazati joggal azok, a kik július óta lakást változtattak. Ily módon tehát a munkások legnagyobb része megfosztatik választói jogától, a mi a kormányra nézve annyiban kedvező, mert a munkasztaaly a legnagyobb ellen-sége a transzváli és a kínai háborúnak s így a kormány politikájának.

London, szept. 20. A Morningpost newyorki távirata szerint a washingtoni hírek megegyeznek abban, hogy az Egyesült-Államok kormányja gróf Balow javaslatát keresztülvithetetlennek tartja. Az ellenségeskedések kitöréséért felelős személyt két csak a vizsgálat nyomozhatja ki. A külügyi hivatal inkább Salisbury ama javaslatát pártolja, hogy a tárgyalásokat tegyék függővé a császárnak Pekingbe való visszatérésétől.

Sanghaiból jelentik az angol külügyi hivatalnak, hogy ma jelent meg az a császári ediktum, a mely a nankingi és vu-csingi alkirályokat is kínveszi azon békebizottságba, a melynek tagjai Li-Hung-Csang, Csing és Junglu.

E hónap 18-áról kelteztet sanghái táviratok jelentik a következőket: Immar bizonyosra vehető, hogy a kínai békekalkodók vonatkozólag fogadják a déli és közép-kínai alkirályok szükség esetén még fegyveres ellenzégzésre is hajlandók az ilyen indítványok ellen.

A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből e hó 19-éről: A jelek arra mutatnak, hogy a szövetséges csapatokból 10000 ember Pekingben fog telelni. A német csapat a legnagyobb és valószínűleg a körültekő városokba fogják szétosztani. A japánok a csapatok legnagyobb részét Nagazakiba fogják visszavinni. Az oroszok közül csupán 2000 ember fog itt maradni. Egy németekből, angolokból és franciákból egybeállított expedícióval be akarják cirakáltatni az országot. Conger amerikai követnek az a véleménye, hogy Pekinget mindaddig megszállva kell tartania az idegen csapatoknak, míg a viszonyok bizonyos rendezése elérélet. Egyébként a szövetségesek expedíciójának minden haszna kárba esnék.

A Reuter-ügynökség jelenti Sanghaiból: Az a berlini jelentés, hogy Vilmos császár a tárgyalások megkezdése előtt a büntettek okozóinak kiszolgáltatását kívánja, ott nagy meglepődést keltett. Miután Sanghai biztonsága most már biztosra van, a konzulok beszünteték a rendes értekezleteket.

A Wolff-ügynökség jelenti New-Yorkból e hó 19-éről: Washingtoni jelentések szerint ma minisztertanács lesz, melyben határozati fognak a kínai főúrnások megbüntetésére vonatkozó német jegyzékre adandó válasz dolgában.

A kihai kérdésnek új fordulatot adott Bülow ismeretes jegyzéke. Az internacionális sajtó most azert foglalkozik. A hatalmak általában kedvezően fogadták, főleg Anglia. Csakis az Egyesült-Államok foglalnak állást vele szemben. Ma érkezett távirataink a következők: Köln, szept. 20.

„Kölnische Zig.”-nak jelentik Berlinből, hogy az ottani külügyi hivatalból feltűnően nagy számú távirat érkezett, a melyben a külállamok kormányai azt jelentik, hogy Németország külügyi hivatalának jegyzékét Ujes tartalmában helyesnek és méltányosnak tartják. Eddig csak Japán, Oroszország és az amerikai Egyesült-Államok nem küldtek választ a német külügyi hivatal jegyzékére, kétségtelen azonban, hogy ezek az államok is helyeselni fogják Németországnak objektív okokkal támogatott állásfoglalását a kínai kérdésben.

Pétervári, szept. 20. A német kormány körjegyzékét a pétervári Herold és a Birszevia Vjedomosztai helyesítőleg tárgyalja. Washington, szept. 20. A Fehérházbán tegnap este tartott értekezleten Mac Kinley, Krigs, Cortin, Hill és Adee vettek részt. Hir szerint a német javaslatra az értekezleten megállapított válasz diplomáciai visszautasítása a német javaslatnak. Sanghai, szept. 20. Li-Hung-Csang hir szerint tegnap este Taku elé érkezett. A Vusung-erődök lobogóját 19 ágyú-lövéssel üdvözölték. Az idegen hadihajók nem vettek részt az üdvözlésben. Sheng taviügymagzó nem utazott el Li-Hung-Csangal, hanem megjt van.

London, szept. 20. A Morningpost newyorki távirata szerint a washingtoni hírek megegyeznek abban, hogy az Egyesült-Államok kormányja gróf Balow javaslatát keresztülvithetetlennek tartja. Az ellenségeskedések kitöréséért felelős személyt két csak a vizsgálat nyomozhatja ki. A külügyi hivatal inkább Salisbury ama javaslatát pártolja, hogy a tárgyalásokat tegyék függővé a császárnak Pekingbe való visszatérésétől.

Sanghaiból jelentik az angol külügyi hivatalnak, hogy ma jelent meg az a császári ediktum, a mely a nankingi és vu-csingi alkirályokat is kínveszi azon békebizottságba, a melynek tagjai Li-Hung-Csang, Csing és Junglu.

E hónap 18-áról kelteztet sanghái táviratok jelentik a következőket: Immar bizonyosra vehető, hogy a kínai békekalkodók vonatkozólag fogadják a déli és közép-kínai alkirályok szükség esetén még fegyveres ellenzégzésre is hajlandók az ilyen indítványok ellen.

A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből e hó 19-éről: A jelek arra mutatnak, hogy a szövetséges csapatokból 10000 ember Pekingben fog telelni. A német csapat a legnagyobb és valószínűleg a körültekő városokba fogják szétosztani. A japánok a csapatok legnagyobb részét Nagazakiba fogják visszavinni. Az oroszok közül csupán 2000 ember fog itt maradni. Egy németekből, angolokból és franciákból egybeállított expedícióval be akarják cirakáltatni az országot. Conger amerikai követnek az a véleménye, hogy Pekinget mindaddig megszállva kell tartania az idegen csapatoknak, míg a viszonyok bizonyos rendezése elérélet. Egyébként a szövetségesek expedíciójának minden haszna kárba esnék.

A Reuter-ügynökség jelenti Sanghaiból: Az a berlini jelentés, hogy Vilmos császár a tárgyalások megkezdése előtt a büntettek okozóinak kiszolgáltatását kívánja, ott nagy meglepődést keltett. Miután Sanghai biztonsága most már biztosra van, a konzulok beszünteték a rendes értekezleteket.

A Wolff-ügynökség jelenti New-Yorkból e hó 19-éről: Washingtoni jelentések szerint ma minisztertanács lesz, melyben határozati fognak a kínai főúrnások megbüntetésére vonatkozó német jegyzékre adandó válasz dolgában.

A kihai kérdésnek új fordulatot adott Bülow ismeretes jegyzéke. Az internacionális sajtó most azert foglalkozik. A hatalmak általában kedvezően fogadták, főleg Anglia. Csakis az Egyesült-Államok foglalnak állást vele szemben. Ma érkezett távirataink a következők: Köln, szept. 20.

„Kölnische Zig.”-nak jelentik Berlinből, hogy az ottani külügyi hivatalból feltűnően nagy számú távirat érkezett, a melyben a külállamok kormányai azt jelentik, hogy Németország külügyi hivatalának jegyzékét Ujes tartalmában helyesnek és méltányosnak tartják. Eddig csak Japán, Oroszország és az amerikai Egyesült-Államok nem küldtek választ a német külügyi hivatal jegyzékére, kétségtelen azonban, hogy ezek az államok is helyeselni fogják Németországnak objektív okokkal támogatott állásfoglalását a kínai kérdésben.

Pétervári, szept. 20. A német kormány körjegyzékét a pétervári Herold és a Birszevia Vjedomosztai helyesítőleg tárgyalja. Washington, szept. 20. A Fehérházbán tegnap este tartott értekezleten Mac Kinley, Krigs, Cortin, Hill és Adee vettek részt. Hir szerint a német javaslatra az értekezleten megállapított válasz diplomáciai visszautasítása a német javaslatnak. Sanghai, szept. 20. Li-Hung-Csang hir szerint tegnap este Taku elé érkezett. A Vusung-erődök lobogóját 19 ágyú-lövéssel üdvözölték. Az idegen hadihajók nem vettek részt az üdvözlésben. Sheng taviügymagzó nem utazott el Li-Hung-Csangal, hanem megjt van.

London, szept. 20. A Morningpost newyorki távirata szerint a washingtoni hírek megegyeznek abban, hogy az Egyesült-Államok kormányja gróf Balow javaslatát keresztülvithetetlennek tartja. Az ellenségeskedések kitöréséért felelős személyt két csak a vizsgálat nyomozhatja ki. A külügyi hivatal inkább Salisbury ama javaslatát pártolja, hogy a tárgyalásokat tegyék függővé a császárnak Pekingbe való visszatérésétől.

Sanghaiból jelentik az angol külügyi hivatalnak, hogy ma jelent meg az a császári ediktum, a mely a nankingi és vu-csingi alkirályokat is kínveszi azon békebizottságba, a melynek tagjai Li-Hung-Csang, Csing és Junglu.

E hónap 18-áról kelteztet sanghái táviratok jelentik a következőket: Immar bizonyosra vehető, hogy a kínai békekalkodók vonatkozólag fogadják a déli és közép-kínai alkirályok szükség esetén még fegyveres ellenzégzésre is hajlandók az ilyen indítványok ellen.

A Reuter-ügynökség jelenti Pekingből e hó 19-éről: A jelek arra mutatnak, hogy a szövetséges csapatokból 10000 ember Pekingben fog telelni. A német csapat a legnagyobb és valószínűleg a körültekő városokba fogják szétosztani. A japánok a csapatok legnagyobb részét Nagazakiba fogják visszavinni. Az oroszok közül csupán 2000 ember fog itt maradni. Egy németekből, angolokból és franciákból egybeállított expedícióval be akarják cirakáltatni az országot. Conger amerikai követnek az a véleménye, hogy Pekinget mindaddig megszállva kell tartania az idegen csapatoknak, míg a viszonyok bizonyos rendezése elérélet. Egyébként a szövetségesek expedíciójának minden haszna kárba esnék.

A Reuter-ügynökség jelenti Sanghaiból: Az a berlini jelentés, hogy Vilmos császár a tárgyalások megkezdése előtt a büntettek okozóinak kiszolgáltatását kívánja, ott nagy meglepődést keltett. Miután Sanghai biztonsága most már biztosra van, a konzulok beszünteték a rendes értekezleteket.

A Wolff-ügynökség jelenti New-Yorkból e hó 19-éről: Washingtoni jelentések szerint ma minisztertanács lesz, melyben határozati fognak a kínai főúrnások megbüntetésére vonatkozó német jegyzékre adandó válasz dolgában.

A kihai kérdésnek új fordulatot adott Bülow ismeretes jegyzéke. Az internacionális sajtó most azert foglalkozik. A hatalmak általában kedvezően fogadták, főleg Anglia. Csakis az Egyesült-Államok foglalnak állást vele szemben. Ma érkezett távirataink a következők: Köln, szept. 20.

„Kölnische Zig.”-nak jelentik Berlinből, hogy az ottani külügyi hivatalból feltűnően nagy számú távirat érkezett, a melyben a külállamok kormányai azt jelentik, hogy Németország külügyi hivatalának jegyzékét Ujes tartalmában helyesnek és méltányosnak tartják. Eddig csak Japán, Oroszország és az amerikai Egyesült-Államok nem küldtek választ a német külügyi hivatal jegyzékére, kétségtelen azonban, hogy ezek az államok is helyeselni fogják Németországnak objektív okokkal támogatott állásfoglalását a kínai kérdésben.

FALUN.

— OROSZ REGÉNY. — 32

Írta: TIHONOV VLADIMIR.

Azt írod... hogy az utlevelet Pétervára küldjem, — szóló, igyekezve higgadtan látszani; — jól van, úgy fogok tenni. A mi pedig az... ideiglenes passzust illeti... hát azt el kell küldeni a járási rendfőnökhöz... Ezt még ma megteszem... azután... elküldöm utánad Nizsnibe. — Kérem, ne feleddj az utlevélbe beírni, hogy megengedi nekem a külföldre való utazást, — szóló Alekszejevna Julia. — Ah, külföldre! Nagyon jó... hogy erre figyelmeztettél... elfeledhetem volna. Igen, igen, meg lesz az is, No, de hát, hogy leszünk pénz dolgában? — kérdezte kissé megváltozott és zavart hangon Lányjaveg. — Van annyi pénzem, hogy Pétervára mehessek, ott pedig megkapom a magam pénzét — felelt Alekszejevna Julia. — Van annyi? — mondja meg őszintén... nekem épen van most háromszáz rubel készpénzem... azután... majd küldök annyit, a

• Szeged v delutáni folytatása rendeték a haza Nagyvárad ismerőző törvény ért. A tanács oklva, jesszete a közgyűben, sugó éjzenze lelkesedést keltett pártolásiáról. Vég hangulat ekkor igazgatási bizottságban szemben Kosz-48-as párt előké

Tisza K

Tisza Kálmán választói előtt az legnagyobb várák melyet különösen váradiak.

A beszéd jelen it — nagyvár- az konstajuk, az egybeült va figyelemmel hallg Tisza Kálmán kodik Nagyvárad közgyűlésen is.

A beszámoló a történet, a lekerzi Nagyvár Fel tizenegy órá érkezett oda az Nagyváradra kis kik régi hívei T a hir, hogy Tis tagjai közül is stráltassék a sz Ott voltak több liberális párt e lyosok: Jósze ipány, Vársár Tisza István, G ndr Béla, Bern Lajos, Kristóf Telegdy József Tarajossy Sár Kálmán is.

Tizenegy órá tagból álló kül lepkere lelkes Blatky Eud szedében, hogy rült szakadásra tart össze és m Erre aztán T

Tisztelt uran szöveg, hogy a most ismét, jó Közönmű a sz szavakát s az hogy akarmi tá várad város pe hí marad; ir szabadulási irá tudna attól tar aeni, midőn a idő óta, midőn ténék, midőn, az előírásnak az den működése nökök megrval ilyen obstruk

— Ivanov — szakította lent Natasa. — Toropov az ebedlőből nézett és sa cseppet sem — Igen, én. — E közben egyenesen az Umiljev szeme közé nézett. — Te nekem valami kellemetlenség akarsz mondani — jól van, csak monddj —: mintha ezt fejtete volna ki merő nézevel.

— Nos, hát ön is elutazik? — kérdezte Toropovtól. — Igen, elutazom — felelt a kiébe. — Mikor? — Nem tudom, de azt hiszem, hogy ez önnök tökéletesen meggy. Umiljev elmosolyodott. — Te engemet fel akarsz ingerelni, de az nek nekem nem fog sikerülni! — mondta viszont az ő mosolygása. — Úgy látszik, hogy ön nagyon ingerült? — mondá tovább mosolygva. — Igenis, nagyon ingerült vagyok — felelt egész komolyan Toropov. — Feltékenység? — Nem; nem feltékenység. — Hát akkor mi? Toropov nem felelt.

— Tudja, mi gondolk én? — folytatta Alekszandrovics Pál; — én azt gondolom, hogy

VIDÉK.

Szeged városi törvényhatóság bizottságának... Tiszta Kálmán beszámolója.

Tiszta Kálmán beszámolója.

Tiszta Kálmán ma mondotta el Nagyváradon a választói előtt...

A beszéd jelentőségét lapunk más helyen mellátjuk...

Tiszta Kálmán tudvalegőleg már két nap óta tartózik Nagyváradon...

A beszámoló a kereskedelmi csarnok nagytérében történt meg...

Ott voltak többek közt: Hlatky Endre, a nagyváradi liberális párt elnöke...

Tízegyszer órák Hlatky pártelnök indítványára nyolcz tagból álló küldöttség ment Tiszta Kálmánért...

Hlatky Endre üdvözölte Tiszát, hangsúlyozva a beszédében...

Ere aztán Tiszta Kálmán elmondotta beszédét.

Tiszta Kálmán beszéde.

Tisztelt uraim, barátaim, polgártársaim! Nagyon köszönöm...

Az obstrukció és a paktum.

Mindenekelőtt kötelességem kifejezni azt is, hogy egyes-egyedül a magam nevében beszélek...

Ivanovics Miklós, önt az asszonyunk hívját...

Toropov felállt, előlotta a cigarettáját és kiment az ebédől...

Eh, el kell innen utaznom, mentől előbb, annál jobb...

Alekszejeva Julia a hálószoba ajtajában várta Toropovot...

Ivanovics Miklós, egy kéresem van ön-höz...

De igen — felelt Toropov röviden.

Akkor hát legyen oly jó, két órák orolok indulunk...

Majd eljövök én ide két órák — mondá Toropov...

A házban minden elcsendesült, mintha minden elszármadt volna...

Egy egész óra múlt el ilyen nyomasztó csendben...

Hát az asszonyunk hol van? — kérdezte töle Natása...

Elment az istállóba.

Az istállóba? — ámulat a szobalány — ugyan minek?

Hogy minek? Hát a lovaktól elbucszni.

Igazán! Az igaz, hogy csak a lovakat szerettem...

(Folytatás következik.)

hanem helyeselték általános politikai irányomat és bizak bennem...

Szavazás és liberálisizmus.

Már most kötelességem megmondani, hogy mi az én politikai irányom...

De hát, uraim, azt olvassom és hallom, hogy épen ez a két pont...

Hát, uraim, ha ez a vad csak addig terjedne, hogy nem követ sovizista politikát...

Az a mit az illeti, hogy elalkudtak a kerületek a nemzeti szellemnek...

De azt mondják, megnyitotta a képviselőház kapuit ez a kormány...

Ezek után a miniszterelnök ur a szabadalvú pártban megjelent...

Azután pár nappal elmondta a miniszterelnök a képviselőházban...

Nem tagadhatom, uraim (Halljuk! Halljuk!), hogy ez némi felütést keltett...

És megvallom, meggyőződésem ma is, épen úgy, mint akkor volt...

Hát, uraim, hátra van még az a vad, hogy kerületek elalkudtak...

Az a mit az illeti, hogy kerületek elalkudtak, azt ismét csak azt mondatom...

Földmívelő, Iparos, Kereskedő.

Tisztelt uraim, választói, polgártársaim! Most még kötelességem volna...

Ez az első, hogy a mi erők nem isten adták, annak megfeszítését fogok ellenállani...

ostályának: a földművelőknek, az iparosoknak és kereskedőknek...

A harmadik, a miről szólanak akerak, természetesen kellő óvatossággal...

Lehet, hogy akkor az ország többsége azt fogja hinni...

Hát, tisztelt barátaim, most még néhány szót az egy év leforgása előtt...

EGYHÁZ.

Az erdélyi katolikus státusgyűlés — mint Kolozsvárról jelentik...

Templomzenéslet Árpádot. Az árpádoti új református templom...

Unitárius isteni tisztelet. Az unitáriusok Koháry utcai templomában...

Az evangélikus egyetemes gyűlés. A magyarországi ev. hitv. evangélikus egyetemes ülésüket...

A választások.

Hát, tisztelt barátaim, most még néhány szót az egy év leforgása előtt...

En az tartom, hogy ha valaha, úgy ma az ország érdeke az kívánja...

Helyek el uraim, nem ok nélküli aggodalom az, a mely ebben az esetben...

Ezek után még csak egy órájában van és ez már nem a kormányhoz szól...

Hát, uraim, barátaim, választói, végére értem ma elmondani szándékomban...

Az akadémiára kegyeleto. A magyar tudományos akadémia is megmozdult...

Az osztrák magyar bank ostroma. Az új husz koronás bankjegyek...

Az osztrák magyar bank ostroma. Az új husz koronás bankjegyek...

A postai. Glasogiban — miot egy távirat jelenti — eddig 21 világságos postás...

Ajánlom magamat szövetségükbe. (Hosszantartó, szűnő nem akaró, élénk tetszés, éjenzés és taps.)

A lakoma.

Délután 1 órákor banket volt a Fekete sas vendég-lőben.

Délután egy órák a Budapesti ide lerandult társaság és a nagyüzemi választókörzés...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Hlatky Endre, a nagyváradi szabadalvú párt elnöke...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...

Utána Rádl Ödön Tiszta Kálmánt, a város képviselőjét...







Pannónia színház. Csermelyi Gy. Rendezője. Vörösi J. Színház. Csermelyi Gy. Rendezője. Vörösi J. Színház. Csermelyi Gy. Rendezője. Vörösi J.

Színházi játékok. A nemzeti színház műsora: Szombaton Aranyasszony (masodsor). Vasárnap Aranyasszony (harmadsor).

Somossy-mulató. Utolsó előtti hét. CONTINENTAL SZÍNHÁZ. Fantasztikus látványosságok vállalata. Ma este 8 órákor.

3 óra 8 perccel reggel, nyugszik: 4 óra 21 perccel délután. A kereskedelmi miniszter fogadja d. e. 4 órákor.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1900. szept. 20-án reggel 7 órákor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHÁZ. Budapest, 1900 szept. 21-én. Zárva. NEMZETI SZÍNHÁZ. Évi bérlet 155. Budapest, 1900 szept. 21-én.

FOLIES CAPRICE. 9 órákor Ma 9 órákor. Der Hausjude. 10 órákor 10 órákor. Szenczeczis újonság! Ügyvedek alkonya.

High-life előadás. Az előkelő társaság légyottja. Vasárnap két nagy előadás. 4 órákor 8 órákor.

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 órától 1-g. d. e. 10 óráig. Akadémiai könyvtár nyitva d. e. 9-12-g. d. e. 3-5-g.

Viszallas, 1900. szeptember 20-án. Táblázat az időjárásról és a városi hírekről.

VIG-SZÍNHÁZ. Budapest, 1900 szept. 21-én. Férdek házasodik. Bohózat 3 felv. Irta Ferdinánd Fül J. Béla.

A legjobb magyar konyha. Erdélyi Mintavendéglőben. VI. Dalszínház-utca 8. sz. Olcsó árak. Kétféle kiszolgálás.

Opera comique. előadás a misztikus török. Tróziók, Farászék, széklet stb. stb. Az illuziór palotája THE GHOST CABINET.

Operacomicque előadás a misztikus török. Tróziók, Farászék, széklet stb. stb. Az illuziór palotája THE GHOST CABINET.

A szellőzők előléte. N = azaz E = kelet, S = dél, W = nyugat, F = felhős, V = viharos, Z = zivatar.

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1900. szeptember 20. I. Áru-tőzsde. II. Leszámláló árfolyamok. III. Különböző termények. IV. Hőjászati fuvardíj.

II. Leszámláló árfolyamok. Táblázat az értéktőzsdei árfolyamokról.

III. Különböző termények. Táblázat az élelmiszerárakról és más terményekről.

IV. Hőjászati fuvardíj. Táblázat a fuvardíjakról és más szolgáltatásokról.

V. Bankok részvényei. Táblázat a banki részvények árfolyamairól.

